

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ШАХУНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания XI | № 95 (2624) | 23 апреля 1941 г., среда | Цена 10 коп.

Молодое пополнение рабочего класса

В социалистическом государстве во всех отраслях народного хозяйства планируется не только расширение производства, выпуск продукции, но и подготовка кадров. Об этом говорит прежде всего тот факт, что в целях создания трудовых резервов в стране организованы сотни школ по подготовке квалифицированных рабочих промышленности, транспорта и леса. В этих школах сейчас обучается свыше шестисот тысяч молодых патриотов советской страны.

В нашем районе открыты три школы фабрично-заводского обучения. Две из них недавно организованы при Вахтанском и Шахунском мехлесопунктах. Эти школы будут готовить квалифицированных рабочих для лесной промышленности. Они готовят квалифицированных лесорубов, трелевщиков и возчиков. В школах обучается 350 человек. Задача школ — за короткий период, в течение 3 месяцев подготовить хорошо квалифицированных рабочих лесной промышленности.

На организацию школ государство отпустило огромные средства. Для них под общегосударственного задания выделены наилучшие дома. Для обучения молодежи и руководства школами партия и правительство послали передовых мастеров леса, людей, которые имеют огромный опыт работы в лесной промышленности. Многие из них на производстве были стахановцами.

Школы прозанимались одну неделю. Ученики уже показали свою прилежность, полюбили будущую специальность и с большой охотой будут продолжать учебу. Директора и все работники, призванные обучать молодежь, обязаны так организовать дело, чтобы учеба проходила до последнего дня еще более организованно, чем в первые дни. Нужно добиться, чтобы все без исключения учащиеся имели высокую успеваемость.

Необходимо подготовить не только хороших мастеров леса, но и поднять культурный и политический уровень будущих лесных рабочих. Ибо без внедрения культуры не может быть и высокой производительности труда.

30 процентов учащихся в этих школах являются комсомольцами. Они должны показывать не только образцы в учебе, но и являться организаторами высокой успеваемости. Комсомольцы обязаны быть зваными всеми лучшего, не

редового, что обеспечивает лучшую подготовку высококвалифицированных кадров. Поэтому на комсомольские организации школ ЗФО ложится большая и ответственная роль, с которой они должны справиться по-большевистски.

Срок учебы не продолжительный. Он должен быть насыщен напряженной творческой работой. Нужно, чтобы каждый час, каждая минута не пропадала даром, а использовались бы рационально и разумно. Успехи школ будут зависеть в значительной степени от того, насколько умело и хорошо будет организована передача опыта знатных людей лесной промышленности — Гузиенко, Наговицина и других.

Огромный опыт стахановской работы имеют и люди лесных организаций нашего района. Этот передовой опыт нужно также передавать будущим молодым квалифицированным рабочим.

Первые дни учебы показали, что среди преобладающего большинства прилежных, серьезно занимающихся учебой, есть еще такие ученики, которые по своей неосознанности и непониманию нарушают дисциплину и правила внутреннего распорядка школы. Особенно это имеет место в Вахтангской школе ФЗО. Здесь ученик Шариков не только сам нарушает дисциплину, но и организует других учеников на это позорное дело.

Имеет место еще и то, что руководители предприятий, при которых организованы школы ФЗО, мало уделяют внимания. Вахтангский мехлесопункт совершенно откололся от школы. Здесь школа еще недостаточно обеспечена инструментами, не выделен лесосечный фонд, где должны учиться профессии будущие лесорубы.

Там, где организованы школы, имеются партийные и комсомольские организации. За работу, за воспитание учащихся, за подготовку квалифицированных лесорубов, возчиков и трелевщиков они несут немалую ответственность, чем директора школы. Они обязаны ежедневно интересоваться работой школ, знать нужды школ и ежедневно помогать ей.

Воспитание молодого рабочего — почетное и важное партийное дело. К нему нужно относиться строго продуманно, по-большевистски.

Предмайское социалистическое соревнование

Диспетчера выполняют график

Диспетчера движения поездов тт. Кузнецов и Смирнов перед началом работы 18 апреля между собой заключили социалистический договор на лучшее дежурство, а также вызвали на соревнование дежурного по 3-му отделению тов. Давилочкина. Задание погрузки и выгрузки вагонов они перевыполнили.

— Выполнить задание дороги, — говорят диспетчера, — нам помогли машинисты и кондуктора. Например, машинист т. Альгин и главный кондуктор т. в. Делеков на первом участке обеспечили быструю расстановку порожняка, этим самым способствовали успешной погрузке вагонов. Машинист тов. Ершов и главный кондуктор тов. Татарников поездом № 737 обеспечили уборку линии и провели поезд по графику. Машинист Яков Чистяков, главный кондуктор Неганов поезд № 979 провели раньше расписания на 20 минут. Строго по графику провели поезд № 929 машинист Шляков и главный кондуктор т. Прытов. Отличную оценку в этот день получили дежурный по станции т. Лазарев и заместитель начальника станции т. Володкин, которые полностью обеспечили погрузку вагонов.

А. Сулов.

На строительстве Шапсугского водохранилища

Ежегодно во время паводков, ливней, таяния горных снегов Кубань выходит из берегов, затопляя огромные массивы плодороднейших земель. Укrotить реку, осушить плавни, создать на их месте богатейшие хозяйства — такую задачу поставили перед собой партийные и непартийные большевики Краснодарского края.

20 апреля начались массовые работы на строительстве Шапсугского водохранилища, которое примет 150 миллионов кубометров воды. Более 12 тысяч колхозников вышли на трассу.

Река опоясывается валами. Мощные водохранилища примут воды множества горных речек. Каналы покроют территорию плавней. 110 тысяч гектаров займут посевы риса, на крупных площадях будут выращиваться хлопок, овощи, пшеница, возникнут большие сады. (ТАСС).

Вручение дипломов лауреатам Сталинской премии

21 апреля в Художественном театре, под председательством народного артиста СССР В. И. Нимирович-Данченко, состоялось заседание Комитета по Сталинским премиям в области литературы и искусства, а в Комитете по делам высшей школы при Совнаркоме СССР,

под председательством академика А. Н. Баха, — заседание Комитета по Сталинским премиям в области науки и изобретательства.

На обоих заседаниях были вручены дипломы лауреатам Сталинской премии.

(ТАСС).

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г. ИОСУКЕ МАЦУОКА тов. И. В. СТАЛИНУ

Его Превосходительству Господину СТАЛИНУ
Москва, Кремль.

В тот самый момент, когда я покидаю советскую территорию, я желаю поблагодарить Ваше Превосходительство за Ваш любезный ответ и прошу разрешить мне заверить Вас, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о своем временном, явившемся наиболее долгим в течение моей нынешней поездки, пребывании в Вашей Великой стране, где я был удостоен сердечного приема и где я с восторгом и пониманием увидел прогресс, достигнутый в жизни нации.

Сцена не церемонных, но сердечных поздравлений по случаю подписания Пакта останется, без сомнения, одним из счастливейших моментов моей жизни, а любезность Вашего Превосходительства, выразившаяся в Вашем личном присутствии на вокзале при моем отъезде, всегда будет оцениваться как знак подлинной доброй воли не только по отношению ко мне одному, но также и к нашему народу.

Я могу также добавить, что девизом всей моей жизни было и будет — всегда быть верным своим словам.

С глубочайшим уважением

ИОСУКЕ МАЦУОКА,

Министр Иностранных Дел Его Величества Императора Японии

Станция Манчжурия, 21 апреля 1941 года.

ТЕЛЕГРАММА МИНИСТРА ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ ЯПОНИИ г. ИОСУКЕ МАЦУОКА ПРЕДСЕДАТЕЛЮ СОВНАРКОМА СССР И НАРОДНОМУ КОМИССАРУ ИНОСТРАННЫХ ДЕЛ тов. В. М. МОЛОТОВУ

Его превосходительству Господину МОЛОТОВУ
Москва, Кремль.

Перед тем как покинуть советскую территорию, где я провел самое продолжительное время в течение моей нынешней поездки, я прошу разрешить мне поблагодарить еще раз Ваше Превосходительство за удобства и гостеприимство, как сердечно оказанное мне и членам моей свиты.

Я желаю заверить Ваше Превосходительство, что я уношу с собой самые приятные воспоминания о Вашем великодушном гостеприимстве и ценном сотрудничестве. С глубочайшим уважением

Иосукэ Мацуока,

Министр Иностранных Дел

Его Величества Императора Японии.

Станция Манчжурия, 20 апреля 1941.

Всесоюзные военно-физкультурные соревнования пионеров и школьников

20 апреля в областях, краях и автономных республиках начались военно-физкультурные соревнования школьников. Им предшествовали внутришкольные и районные соревнования, проходившие с 5 января по 1 апреля.

По неполным данным, поступившим в ЦК ВЛКСМ от 9 союзных республик, во внутришкольных военно-физкультурных соревнованиях приняли участие 1.549 тысяч человек. (ТАСС).

Лекция и звуковое кино

19 апреля, накануне религиозного праздника «пасхи» в Хмелевицкой средней школе была прочитана лекция «О происхождении «пасхи». Лекцию прочитал преподаватель рай-

онной колхозной школы Ф. И. Замахов. Было задано много вопросов, на которые лектор дал исчерпывающие ответы.

После лекции демонстрировалась звуковая кинокартина «Враги».

Отчетно-выборное собрание парторганизации паровозного депо

На днях в парторганизации состоялось отчетно-выборное собрание, которое было хорошо подготовлено. В красном уголке, где проходило собрание, висели лозунги, диаграммы о работе паровозного депо.

С отчетным докладом партийного бюро выступил секретарь партбюро тов. Белых.

РЕШЕНИЯ XVIII КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б) — В ОСНОВУ ВСЕЙ РАБОТЫ

Из доклада секретаря партбюро тов. Белых

После решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) партийное бюро стало больше уделять внимания вопросам производства, на деле осуществлять право контроля над деятельностью администрации. Об этом говорят такие факты. В подъемном и промывочном цехах ремонт паровозов за февраль и март уложился в смету расходов, тогда как в прошлом году по подъемке перерасходовали 101.824, по промывке—13.209 и по межпоездному ремонту—42.564 рубля.

Парторганизация помогала администрации внедрять лунинские методы среди паровозников. Против января в марте прошло поездов в кольцо больше чем в 3 раза, проведено тяжеловесных поездов больше в 4 раза. За квартал сэкономлено средств около 50 тысяч рублей. Это дало нам возможность в марте занять первое место по Горьковской дороге.

Этим мы обязаны нашим коммунистам-стахановцам: тт. Артанову, Мерзаликину, Белых, братьям Шкаликовым, Шаблапову, Сафонову и другим. Таких стахановцев в нашей организации 41 человек из занятых на производстве 49 коммунистов.

Однако, большевикам несвойственно увлекаться успехами. У нас еще много крупных недостатков. Хотя мы на заседании партбюро слушали доклады коммунистов-командиров, но в глубину производства как следует еще не влезали. Такие вопросы, как точный график, борьба за экономию, учет и сохранность материалов, инструментов, стачков, ускользнули из поля зрения партийной организации. На это дело мы не натолкнули и хозяйственников. Если у нас паровозные бригады работают рентабельно и дают экономию средств, то ремонтные цеха еще работают в убыток, несмотря на то, что мастерами цехов работают коммунисты и опытные производственники.

Дело все в том, что мы не научились вникать во все детали производства, проявлять равную заботу о паровозниках и ремонтниках и добиваться слаженности в работе всех цехов. Главное, что нам сейчас нужно—обратить внимание на качественные показатели.

Куда годится, когда в первом квартале было 72 случая брака. Были и недодачи паровозов под состав. Правда, в апреле это изживается, но нельзя сказать, что все покончено в этом деле.

Среди бракоделов есть и коммунисты. Часто допускает брак в работе особенно тов. Каленцов. Недавно он вывел из строя автодрезину. Не изжили брак в работе тт. Денисов, Щербинин, Апчанасевич, Митяшин, Миха-

лицын и Смирнов. Конечно, повинно здесь и партбюро, которое своевременно не ставило вопрос о бракоделах и не требовало с них ответственности за порчу материалов и оборудования. Вместе с начальником депо нам нужно объявить решительную борьбу с бракоделством.

За последнее время партбюро ослабило руководство стахановским движением. Продолжительное время коммунисты, как например, машинисты-инструктора тт. Шильников, Новоселов, Шилов, мастера тт. Щербинин, Попов, Спиридонов, Кортаев, не имели индивидуальных социалистических договоров. Такая форма соревнования как заключение соцдоговоров на одну поездку, на смену, на выпуск из ремонта одного паровоза, оправдавшая себя на практике, нами еще не закреплена. Этим не занимался и местком, которым руководит тов. Кириллов.

Много в работе бывает и шумихи. Взять хотя бы с применением графика на ремонте паровоза № 700 - 60. Партбюро обсудило график, наметило его провести в жизнь, и думали все пойдет своим чередом. В результате график срывался с первых же дней. И это все потому, что партийное бюро и местком не обеспечили политической работы вокруг графика. Новому составу партбюро из этого надо будет сделать вывод и не допускать срыва графической работы.

В учете и сохранности материалов и оборудования еще царит полная неразбериха. Точного учета материала не было, расходование его производилось кому как вздумается. Паровозы задерживались из-за отсутствия секционных поршневых колец, тогда как мастер Спиридонов нашел эти части в снегу среди разного хлама. Фрезерный станок для обточки пальцев кривошипа не использовался, и пальцы приходится обрабатывать в ручную. Не наведено в цехах образцовый чистоты. Около паровозного депо лежат груды шлака и мусора. Плохо внедряется рационализация. Ценные предложения стахановцев орденосца т. Кортаева и т. Геврасова очень медленно продвигаются в жизнь, а некоторые рационализаторские предложения годами маринуются.

Партбюро недостаточно занималось воспитанием молодых коммунистов и как результат—из 25 кандидатов ВКП(б) 16 имеют просроченный стаж. Кандидат Знаменская, например, состоит кандидатом с 1937 года, Денисов—с 1938 г., Подшивалов—с 1932 г. и т. д.

Неудовлетворительно поставлено и изучение коммунистами «Краткого курса истории ВКП(б)».

Совершенно не начато повышение экономического образования коммунистов. Слабо руководили профсоюзом и комсомолом.

Отсюда все наши провалы и промахи в работе. Коммунисты депо должны по-большевистски развернуть критику и самокритику наших недостатков и мобилизовать партийную организацию на разрешение задач, поставленных XVIII Всесоюзной партконференцией.

За передовое депо по дороге

Из выступления члена ВКП(б), начальника депо орденосца тов. Новоселова

По сравнению с прошлым годом наше депо работает лучше. В этом сказались исторические решения XVIII Всесоюзной партконференции. В цехах возросла производительность труда. Некоторые рабочие научились вести счет минутами. Развернулась борьба за экономное и бережное расходование материалов. Особенно я слежу за экономией такого ценного материала, как бабит, расход которого сокращен вдвое.

Остановлюсь на недостатках. Партбюро слабо вникало в производственную жизнь, мало спрашивало с коммунистов ответственности за порученное дело. Одно время была хорошая слава о Ковшареве, как об инициаторе вождения поездов в кольцо и без набора воды на промежуточных станциях. Теперь этого сказать о Ковшареве нельзя. Он довел свой паровоз до аварийного состояния: сломал раму, и паровоз придется ремонтировать на заводе.

Водить поезда это еще не все. Надо хорошо ухаживать за машиной и прекрасно ее знать. В этом отношении надо овладеть лунинским методом работы. Без глубоких технических знаний не может быть полноценного работника. У нас подчас искажают лунинские методы работы. Некоторые машинисты считают, что написали до 50—60 пунктов ремонта и считают это хорошим делом, когда настоящие лунинцы ставят паровоз на ремонт при 10 пунктах. Есть такие работники, которые стараются скрыть поломки. Так, тов. Шкаликов сдал паровоз и не записал в журнале, что у него на паровозе сожжена передняя дверка. Такое разгильдяйство может привести к несвоевременной подаче паровоза под составы. Так не должны относиться коммунисты.

В цехе подъемки введен график, но за его выполнением чет надлежащего контроля. В результате мы не всегда укладываемся в норму. Некоторые паровозы на ремонте простаивают до 150 часов при норме 96.

Партбюро и руководители депо ослабили борьбу с браком и бракоделами. Часто приходится паровозы ставить на повторный ремонт. В дальнейшем все повторные ремонты и порча материалов будем относиться за счет виновников.

Партбюро слабо руководило

профсоюзной и комсомольской организацией. Новый состав партбюро этому должен уделить особое внимание. Мы должны всегда держать первенство на Горьковской дороге.

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ ЦЕХОВЫМ ПАРТИЙНЫМ ГРУППАМ

Из выступления члена ВКП(б), мастера механического цеха орденосца тов. Кортаева.

В нашей партийной группе состоит 10 членов партии и 9 кандидатов. Это большая сила, способная творить большие дела.

На днях проходило отчетное собрание нашей партийной группы, которое отметило много недостатков. Еще не все коммунисты являются организаторами масс. Например, коммунист тов. Трушков сам выполняет норму на 400 процентов, а рядом находящийся с ним рабочий не выполняет норму. Не в похвалу будет тов. Трушкову, что он до сих пор не научил своего соседа работать по-стахановски.

Среди бракоделов есть и коммунисты. Например, Михалицин три дня делал верстак и когда на нем стали работать, то из него полетели щепки. Видимо, он в Шахунье не мог найти хорошего лесу. Халатно работает и заведующий инструментальной тов. Бураков. То там, то тут находим у депо вытаевшие из-

под снега домкраты. Отсюда можно судить, как у него поставлен учет инструмента.

Парторганизация после решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) должна глубже вникать во все детали и мелочи. Наша партийная группа не ставила вопрос о капитальном заводском ремонте станков. Фрезерный и строгальный станки требуют смены шестеренок. Их у нас сделать нельзя. Особо обращаю внимание парторганизации на ремонт бондажного станка. На нем подчас выпускаем бракованные скаты.

В дальнейшем парторганизация должна обратить серьезное внимание и чутко прислушиваться к голосу коммунистов, улучшить руководство цеховыми партгруппами, а мы приложим все силы, знания и умение, чтобы по-большевистски выполнить решения XVIII Всесоюзной партконференции.

За внедрение лунинского метода

Из выступления члена ВКП(б), машиниста т. А. Белых.

Я прочитал в газете «Гудок» об опыте знатного машиниста Ново-Сибирского депо Н. А. Лунина. Применяя и совершенствуя папавинские методы, он добился пробега между подъемным ремонтом 62,7 тысячи километров при норме 35 тысяч. Он стал инициатором увеличения объема служебного ремонта, выполняемого самой паровозной бригадой.

Инициатива Лунина нашла свое отражение и среди наших машинистов. Наш паровоз № 740-71, на котором мы работаем с напарником тов. Кислицыным, уже сделал пробег более 50 тысяч километров без подъемного ремонта. Есть полная уверенность пройти столько же, сколько сделал Николай Лунин.

Реже стал наш паровоз заходить и на промывочный ремонт. Вместо 4 тысяч километров от промывки до промывки мы делаем пробег 9 тысяч километров. Только от одного промывочного ремонта мы сэкономили 1.069

рублей. Да на подъемке экономия выразилась около 3 тысяч рублей. Мы экономим всюду—на ремонте и на топливе.

Лунинские методы работы надо привить всем паровозным бригадам. От этого будет огромная польза государству. Сколько ценных часов было бы сохранено, если сами паровозники смогут быстро и грамотно определить причину неисправности паровоза и сами будут устранять их.

О недостатках партбюро. Оно плохо прислушивалось к голосу передовых машинистов. По вине движущих и путевых часто простаиваем у semaфоров. Особенно безобразно в этом отношении работают станции Шерстки и Арья.

В дальнейшем надо чаще практиковать созыв производственных совещаний машинистов, о всех недостатках сигнализировать в политотдел, который должен больше оказывать нам помощи.

Всего в прениях из 19 записавшихся выступило 15 человек.

Собрание признало практическую деятельность партбюро удовлетворительной и политическую линию правильной.

Партсобрание приняло решение, требующее от парторганизации усиления контроля за деятельностью администрации, улучшения руководства партгруппами, комсомольской и профсоюзной организациями, повести решительную борьбу за снижение себестоимости, выполнение измерителей, суточного графика.

Собрание избрало партбюро из 7 человек в составе тт. Белых, Н. Новоселова, Шилова, Кортаева, Троегулова, Шкаликова и Г. Новоселова. Секретарем партбюро избран тов. Белых, заместителями—тт. Шилов и Шкаликов.

За границей



Итальянские войска в Албании.
Фотохроника ТАСС.

Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 21 апреля)

Германские войска, оперирующие в Греции, прошли, согласно сводке германского командования, через город Ларису и продвинулись к югу. Другие части, наступающие к западу, заняли горный проход Мецолон.

Агентство Рейтер пишет, что положение англо-греческих войск весьма серьезное. Немцы несут тяжелые потери, но продолжают бросать в бой все новые массы солдат. Дальнейшее отступление англо-греческих войск протекает в соответствии с планом, несмотря на ожесточенные бомбардировки с воздуха и атаки моторизованных частей противника.

В Албании части 9 и 11 итальянских армий достигли греко-албанской границы почти на всем ее протяжении.

На англо-германском фронте 20 апреля и в ночь на 21 германская авиация проявляла незначительную активность. Продолжались операции германских вооруженных сил на море. В сводке германского командования сообщается о потоплении и повреждении нескольких английских торговых пароходов.

В ночь на 21 апреля английские самолеты бомбардировали Кельн, Дюссельдорф, Ахен (Германия), нефтехранилища в Роттердаме (Голландия), доки в Дюнкерке (Франция) и Остенде (Бельгия).

Усиливаются действия германско-итальянской авиации в восточной части Средиземного

моря. Соединение германских бомбардировщиков, говорится в германской сводке, потопило крупный английский пароход, шедший в составе каравана судов. В итальянской сводке отмечается, что итальянские миноносцы атаковали караван судов англичан, потопив один танкер и вспомогательный крейсер. Итальянская и германская авиация вновь совершила вылет на морскую базу в Ла-Валетта (остров Мальта).

В Северной Африке военные действия попрежнему происходят в районе Тобрука и на ливийско-египетской границе, у Соллума. Корреспондент агентства Юнайтед Пресс, находящийся с осажденным английским гарнизоном в Тобруке передает, что за 6 дней осады англичане отбили семь атак итальянских и германских войск, уничтожили 33 танка и захватили в плен 1500 человек. Английские части предприняли атаку на Соллум, но были отбиты.

По словам агентства Рейтер, положение англичан на ливийском фронте постепенно улучшается. Это объясняется тем, что много английских самолетов теперь освобождается в Восточной Африке, где итальянские части почти полностью прекратили сопротивление. Сейчас английская и австралийская авиация действует столь активно, что наступление германско-итальянских сухопутных сил в Ливии приостановлено.

В Восточной Африке английские войска достигли Десса — одного из последних опорных пунктов итальянцев в Абиссинии. (ТАСС).

Обстрел английскими канонерками американского парохода

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, американский пароход «Сибоней» на пути в Нью-Йорк подвергся обстрелу двух английских канонерок. Пароход не получил поврежде-

ний. Затем одна из канонерок приблизилась к пароходу и, выяснив характер груза, находящегося на пароходе, разрешила ему продолжать путь. (ТАСС).

Посылка Англией зерна в Испанию

Как сообщает лондонское радио, с 1 февраля по 10 апреля в испанские порты прибыло 16 пароходов, доставивших

57 тысяч тонн зерна из английских запасов. Еще 29 тысяч тонн зерна находятся в пути. (ТАСС).

Совместное заявление Рузвельта и Кинга

На днях в США приезжал канадский премьер-министр Кинг. По сообщению корреспондента агентства Ассошиэтед Пресс, Рузвельт и Кинг после совещания сделали совместное заявление, в котором говорится, что они обсуждали вопрос о скорейшем и наиболее эффективном использовании американского и канадского производства для оказания помощи Англии, а также для обороны Западного полушария. (ТАСС).

Положение во Франции

По официальным данным, французское сельское хозяйство располагает для весенних посевных работ только 30 процентами нужного количества семенного картофеля, 25 процентами химических удобрений. Совершенно катастрофично положение с рабочей силой. Более миллиона крестьян находится в плену. Нет иностранной рабочей силы, которая до войны широко применялась во французском сельском хозяйстве.

В настоящее время Франция расходует ежедневно один миллиард франков, в том числе 400 миллионов франков на содержание германской оккупационной армии. 600 миллионов франков идет ежедневно на текущие нужды, большинство которых связано с ликвидацией последствий войны. Веда войну, Франция расходовала ежедневно 1.200 миллионов франков.

Как передает корреспондент агентства Ассошиэтед Пресс, французское правительство дополнительно распустило 22 муниципальных совета. Из них 5 распущены «за проведение мероприятий, враждебных правительству Петэна», а другие — в связи с внутренними разногласиями. (ТАСС).

Недостаток продовольствия в Индии

Индийская газета «Трибюн» пишет, что в Кашмире (Индия) население испытывает большие лишения из-за недостатка продовольствия. Недавно жители города Сринагара устроили большую демонстрацию под лозунгами: «Дайте нам пищу, дайте нам хлеба». (ТАСС).

Новое греческое правительство

Агентство Рейтер сообщило, что 18 апреля премьер-министр Греции Корнисиэс покончил жизнь самоубийством. Сформировано новое правительство. Во главе его стоит король Греции Георг. (ТАСС).

Советы врача

Сыпной тиф

Сыпной тиф — опасная и заразная болезнь. Он передается от больного здоровому через вошь. Кусая больного, вошь насыщается его кровью, в которой находятся возбудители заболевания.

Если через некоторое время зараженная вошь попадает на кожу здорового, она при укусе вносит заразу в его кровь и таким путем заражает здорового сыпным тифом.

Заразиться сыпным тифом можно не только при непосредственном соприкосновении с больным. Иногда тот, кто был около больного, не заражается, но на его одежде остались зараженные вши, и таким путем он может перенести заразу на других.

После заражения сыпным тифом заболевают не сразу. Первые признаки болезни появляются через 8—14 дней после заражения, а иногда и позднее.

После этого скрытого периода болезни наступает общее недомогание — головная боль, ломота в конечностях, боль в пояснице. Температура в течение двух—трех дней поднимается до 39—40 градусов. На 4—7 день появляется сыпь — мелкие розовато-красные пятнышки. Самочувствие больного ухудшается, он иногда теряет сознание и бредит.

Обычно сыпь через пять—шесть дней постепенно исчезает, высокая температура держится до 12—16 дней.

Полное выздоровление наступает медленно. Переболевший сыпным тифом становится работоспособным через 1,5—2 месяца, если к основному заболеванию не присоединилось какое-нибудь осложнение.

Чтобы уберечь себя от заражения сыпным тифом, надо не допускать появления вшей. Конеч-

но, каждый знает, что чистое тело, чистое белье и чистое жилище — все эти элементарные условия культурного быта в то же время являются условием, необходимым для сохранения здоровья. Если и попадет на платье вошь, то у чистоплотного человека она не найдет удобных условий для размножения. Если вошь появилась, то необходимо немедленно принять меры для уничтожения этих опасных насекомых и их яиц (гнид). Сделать это надо следующим образом: вымыть голову в горячей воде с керосином (на таз воды прибавить одну столовую ложку керосина), после чего промыть ее водой с мылом. Тело мыть горячей водой с мылом. Снять все нательное и постельное белье и прокипятить его в воде в течение 15 минут или поместить на 30 минут в натопленную русскую печь. Только после уничтожения вшей можно стирать белье. Верхнюю одежду проутюжить горячим утюгом. Теплое пальто ежедневно чистить и не ложить на постель. Кровать, пол и другие предметы вымыть горячей водой с мылом. При наличии дезокамеры необходимо белье и верхнюю одежду отдать туда для уничтожения насекомых.

Основным мероприятием, чтобы сыпной тиф не распространился на других, является изоляция больного тифом от здоровых, дезинфекция помещения, где находился больной, а также дезинфицировать белье больного.

Все мероприятия по уничтожению насекомых на теле, в белье, в одежде и в помещении должны производиться одновременно, в противном случае они не достигнут своей цели.

З. Федосимова,
врач райбольницы.

Шахматный матч-турнир

21 апреля 16-м туром начался последний — четвертый круг шахматного матч-турнира.

Первой окончилась партия Болеславский — Ботвинник. На 19-м ходу была зарегистрирована ничья.

На 38 ходу закончилась вничью также партия Бондаревский — Керес.

Партия Смыслов — Лиленталь отложена с шансами на выигрыш у Лиленталья.

После 16 туров Ботвинник имеет 9,5 очка из 15, Керес — 7,5 очка из 15, Лиленталь — 7 очков из 15, Смыслов — 7 очков из 15, Бондаревский — 6,5 очка из 14 и Болеславский — 5,5 очка из 13. (ТАСС).

Ответственный редактор Б. И. ЖИРНОВ.

Райторготдел доводит до сведения колхозы и колхозников района, что колхозы и колхозники, едущим на рынок в г. Горький с продуктами питания: масло, мясо, яйца, молочные продукты и овощи через ст. Шахунья и Обход — предоставляется возможность получить проездные пассажирские билеты по железной дороге и беспрепятственно принимают грузы багажом.

В случае тормоза в выдаче билетов и приема груза обращайтесь за содействием в райторготдел.

Райторготдел

Ашкатскому стройлеспромхозу

ТРЕБУЮТСЯ на постоянную и сезонную работу механики и слесари по ремонту газогенераторных автомашин и тракторов, шофера и трактористы газогенераторщики, лесорубы, возчики, грузчики, пильщики и плотники.

Обращаться: ст. Шахунья, Советский поселок, ул. Первомайская, д. 26 ДИРЕКЦИЯ.

Шахунской конторе «Заготскот»

требуются на постоянную работу проводники и рабочие по уходу за скотом. Работа на базе и в пути.

Дирекция.

Шахунскому райкомхозу

срочно требуется

ИСТОПЩИК в БАНЮ.

Оплата по соглашению.

Райкомхоз.